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Nyomtatott és online sajtó 
 

        

Orbán Viktor: világossá kell tenni, hogy a globális többség békét akar 
2023. március 16. – MTI, ORIGO, HírTV, Baon.hu, Mandiner, Haon.hu 

Fontos, hogy a béke hangja felvegye a versenyt a háború hangjának erejével, és fontos, hogy 

világossá tegyük, a globális többség békét akar - jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök 

csütörtökön Ankarában, a Türk Államok Szervezetének csúcstalálkozóján mondott 

beszédében. A kormányfő hangsúlyozta: sajnos, Európa "háborús pszichózisban szenved", a 

kontinens napról napra sodródik bele a háborúba. Orbán Viktor a türk államok vezetőinek 

megköszönte, hogy a béke hangját erősítik. Köszönetet mondott Recep Tayyip Erdogan török 

elnöknek is, aki - mint mondta - eddig sikeresen tudott közvetíteni a harcoló felek között, és 

arra kérte, hogy erőfeszítéseit folytassa a jövőben is. "Csak így lehet esélyünk a békére" - emelte 

ki Orbán Viktor. Azt is megköszönte a török elnöknek, hogy a NATO keretében Magyarország 

és Törökország összehangolhatja munkáját. A kormányfő hangsúlyozta: Európa fő kérdése ma 

a háború, és ez nehéz helyzet elé állítja Magyarországot. Ukrajna szomszédos állam, a háború 

hatásai azért súlyosak és közvetlenek, az infláció az egekben van, és az energiaárak is 

történelmi magasságban - tette hozzá, jelezve azt is, hogy a háborúban most már sok magyar 

ember is meghalt, mert a Nyugat-Ukrajnában élő magyar közösség tagjai közül is besorozzák a 

férfiakat a hadseregbe. 

 

Potápi Árpád János: A világ legszebb március 15-ei ünnepségét tartották meg 

Kézdivásárhelyen 
2023. március 16. – maszol.ro 

Potápi Árpád János, Magyarország nemzetpolitikáért felelős államtitkára „a világ legszebb 

március 15-ei ünnepségének” titulálta a kézdivásárhelyit, és vélhetően nem tévedett: gyönyörű 

volt a több ezres tömeg jelenlétében lezajló felvonulás, tartalmas volt az ünnepi műsor és a 

gálaest is lenyűgözte a közönséget. Potápi Árpád János kifejtette, Magyarország kormánya 

2010 óta a székely virtus szerint cselekszik. „Sok területet fel tudnánk sorolni, ahol sikerült 

csatákat nyerni és bástyákat építeni, közösségeket megerősíteni és lelkesíteni az együtt 

munkálkodásra, de legyen elég a legfontosabb eredményünk, és ez nem más, mint a nemzeti 

összetartozás érzésének megerősödése” – fogalmazott a politikus. Hozzátette, „1848 és ’49 

örökre beírta minden magyar szívébe, hogy szabadságunk elsőrangú kérdés. Nem adhatjuk be 

a derekunkat semmilyen birodalmi érdeknek, mert őseink sem tették ezt. (…) Kristálytiszta 

alapot jelentett a 12 pont, a Nemzeti dal, az áprilisi törvények, a választások és a felelős magyar 

kormány, valamint ebben az időszakban sokat énekelt Szózat és Himnusz. Emellett kötelezték 

el magukat őseink a Petőfit is megihlető harcra. Ehhez tértek vissza a kiegyezéskor és a magyar 
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https://www.origo.hu/itthon/20230316-orban-viktor-beke-turk-allamok-szervezete.html
https://maszol.ro/belfold/Potapi-Arpad-Janos-A-vilag-legszebb-marcius-15-ei-unnepseget-tartottak-meg-Kezdivasarhelyen
https://maszol.ro/belfold/Potapi-Arpad-Janos-A-vilag-legszebb-marcius-15-ei-unnepseget-tartottak-meg-Kezdivasarhelyen


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 17. 

. 

 

történelem további sorsfordulói idején is. Ehhez legyünk mindenkor hűségesek mi is” – 

mondotta az anyaországi politikus. 

              
Magyar filmnapokat tartanak Brassóban március 24. és 26. között 
2023. március 16. – Krónika 

Friss magyar filmeket tekinthet meg a brassói közönség március 24. és 26. között – közölte a 

szervező Liszt Intézet – Magyar Kulturális Központ Bukarest. A Cenk alatti város magyar 

filmnapjait az Astra moziban tartják, mind a három napon 19 órától. A Liszt Intézet – Magyar 

Kulturális Központ Bukarest a brassói Secvențe Kulturális Egyesülettel és a Barcasági 

Magyarságért Egyesülettel közösen immár második alkalommal szervezi meg a magyar 

filmnapokat. A Brassói Magyar Filmnapok programjában szerepel az Erőss Zsolt hegymászóról 

és feleségéről szóló játékfilm, egy 70 éve letűnt téli olimpiai álom nyomában járó 

dokumentumfilm, egy életrajzi film a Brassóban született és világhírű fotográfusról, egy 

történelmi kémdráma és persze a kicsiknek is ajánlanak filmes élményt. 

 

A bátraké a szabadság! – Nagyenyeden is megünnepelték március 15-ét 
2023. március 16. – maszol.ro 

Fehér megyében szinte minden magyarlakta településen ünnepséget tartottak március 15. 

alkalmából. Az egyik kiemelt helyszín Nagyenyed volt, ahol többnapos programmal tisztelegtek 

az 1848–1849-es forradalom és szabadságharc hőseinek emléke előtt. Március 15-én a 

református vártemplom udvarán gyűlt össze Nagyenyed ünneplő közönsége. Elsőként Ladányi 

Árpád Csaba, az RMDSZ Fehér megyei szervezetének elnöke köszöntötte a jelenlevőket, 

kihangsúlyozva: „Szabadság nélkül nincs nemzet, csak söpredék. A szabadság nem magától 

adódik, hanem meg kell küzdeni érte, mindenik generációnak ki kell vívnia a maga 

szabadságát!” Az ünnepségen részt vett Horváth Anna, az RMDSZ ügyvezető alelnöke, aki 

rávilágított arra, hogy az elmúlt 175 évben március 15. sokféle üzenetet hordozott. „Válságos 

időkben akkor vagyunk szabadok, ha biztonságban tudhatjuk magunkat és szeretteinket, ha 

megőrizhetjük a jövőbe vetett hitünket. Mi ezért dolgozunk, ez kell legyen a mi 

szabadságharcunk, a mi »Talpra, magyar!« jelmondatunk 2023-ban” – mondta. 

 

Horváth Alpár turizmuskutató: a válság ellenére biztató az idegenforgalom 

alakulása 
2023. március 16. – maszol.ro 

Van ok optimizmusra a három kelet-erdélyi megye – Maros, Hargita, Kovászna – 

turizmusában: a számok azt mutatják, hogy a 2022-es esztendő az energiaválság, az infláció 

ellenére sem jelentett megtorpanást. Horváth Alpár egyetemi oktató, turizmuskutató a kelet-

erdélyi gyógyturizmus hálózatosodásáról készített egy kutatási projektet, ennek a 

következtetéseiről számolt be a Maszolnak. Rámutatott, szándékosan nem a „székelyföldi 

turizmusról” beszél, mert a három megye egészségturizmusában jelenlevő gazdasági szereplők 
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https://kronikaonline.ro/kultura/magyar-filmnapokat-tartanak-brassoban-marcius-24-es-26-kozott
https://maszol.ro/belfold/A-batrake-a-szabadsag-Nagyenyeden-is-megunnepeltek-marcius-15-et
https://maszol.ro/belfold/Az-energiavalsag-az-inflacio-ellenere-biztato-a-turizmus-alakulasa
https://maszol.ro/belfold/Az-energiavalsag-az-inflacio-ellenere-biztato-a-turizmus-alakulasa
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nem feltétlenül székelyföldi kötődésűek, ez látható a kommunikációs tevékenységük alapján. 

„Túlzás székelyföldinek tekinteni egy olyan gyógyszállodát, amelynek csak román nyelvű 

honlapja van” – szögezte le a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegyetem (BBTE) 

Gyergyószentmiklósra kihelyezett tagozatának oktatója. 

 

Megemlékezés Szatmárnémetiben: összefogásra van szükség nemzetünk 

védelmében! 
2023. március 16. – maszol.ro 

A borús, esős idő ellenére hatalmas tömeg gyűlt össze március 15-én, szerdán Szatmárnémeti 

régi központjában, az Ormos Háznál, az 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc 

kitörésének 175. évfordulóján szervezett ünnepségen. Ez az az épület, amelyben szállásra lelt 

Petőfi Sándor egy alkalommal, amikor Szatmárnémetiben járt, a ház falán emléktábla is jelzi 

ezt. A tábla megkoszorúzását követően négy huszárral és fúvószenekarral az élen indult el a 

tömeg a Petőfi-szobornak otthont adó István téri parkba, ahol a hagyományokhoz híven 

megtartották Szatmár megye központi március 15-i rendezvényét. Az ökumenikus imát 

követően Tamás Sándor kolozsvári magyar konzul olvasta fel Orbán Viktor magyar 

miniszterelnök üzenetét, majd Altfatter Tamás alprefektus tolmácsolta Nicolae Ciucă román 

kormányfőnek az ünneplő magyarokhoz szóló üzenetét. Az esemény fő szónoka Kereskényi 

Gábor polgármester, a szatmárnémeti RMDSZ-szervezet elnöke volt. 

 

Új bölcsőde épül Kézdivásárhelyen 
2023. március 16. – maszol.ro 

Terepszemlét tartott Cseke Attila vidékfejlesztési miniszter a kézdivásárhelyi bölcsőde 

építkezésénél, ahol ez alkalommal Bokor Tibor polgármesterrel lefektették az építmény 

alapkövét, ami alá időkapszula is került. A tárcavezetőt többen elkísérték keddi kézdivásárhelyi 

útjára, a terepszemlén jelen volt Manuela Irina Pătrășcoiu, az Országos Befektetési Társaság 

(CNI) igazgatója, a városháza több képviselője, valamint Fejér László Ödön szenátor is. Cseke 

Attila kifejtette: az RMDSZ 2021-es kormányra kerülésével indították el a bölcsődeépítő 

programot, 230 kis, közepes és nagyméretű intézményt építenek országszerte. Bár a lakosság 

száma csökkent, a tárcavezető szerint jó kezdeményezés volt a bölcsőde építése, amiből 

Kézdivásárhelyen a kisebb méretű, negyven gyereket befogadóintézmény épül.  

 

Antal Árpád: ha a színházon nem tetszett a kétnyelvű felirat, kiírjuk csak 

magyarul 
2023. március 16. – maszol.ro 

Antal Árpád a Maszol érdeklődésére elmondta: bár még nem kapta meg az bírósági ítélet 

indoklását, nem hiszi, hogy valós lenne a feljelentő Dan Tanasă számítása, miszerint a Tamási 

Áron Színház díszfelirata módosításának elmulasztása miatt több mint félmillió lejes 

pénzbüntetést kellene fizetnie, és további 94 ezer lejt a pereskedőnek. Sepsiszentgyörgy 

polgármesterének magyarázata szerint a Legfelsőbb Bíróságnak van egy jogszabály 
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https://maszol.ro/belfold/Megemlekezes-Szatmarnemetiben-osszefogasra-van-szukseg-nemzetunk-vedelmeben
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https://maszol.ro/belfold/Antal-Arpad-ha-a-szinhazon-nem-tetszett-a-ketnyelvu-felirat-kiirjuk-csak-magyarul
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értelmezése, amely kimondja, hogy a kiszabott büntetéseket a végleges döntéstől kezdve kell 

számítani. Márpedig ebben az ügyben február végén született meg az ítélet. Sepsiszentgyörgy 

polgármestere rámutatott, nemcsak veszítettek, de nyertek is pereket Dan Tanasă 

egyesületével szemben. Például az elveszített színház felirathoz hasonló volt a Székely Mikó 

Kollégium feliratának pere, amit viszont az önkormányzat megnyert. Megnyerték továbbá a 

sepsiszentgyörgyi parkolóautomaták feliratának ügyét, azokon maradhat egymás mellett a 

román és magyar felirat, sorolta Antal Árpád. 

 

A változásért tenni kell, amit lehet, amit érdemes 
2023. március 16. – Nyugati Jelen 

A márciusi ifjak tenni akarását, tettvágyát emelte ki Faragó Péter parlamenti képviselő, az 

RMDSZ Arad megyei szervezetének elnöke a vértanúk emlékművénél az idei március 15-i 

ünnepi beszédében. „A márciusi ifjakat hajtotta a tenni akarás, és csak bátran cselekedve 

maradhattak meg magyarnak. 2023-ban nekünk is fel kell ismernünk az idő szavát, a jelen 

feladatait, a valódi, megoldásra váró kérdéseket. Tudnunk kell, minek van meg az ideje, mi kell 

ahhoz, hogy a magyar közösségünk virágozzon. Ehhez egy olyan korszakra van szükségünk, 

amelyben az alkotás, a munka, a gyarapodás, a fejlődés, a tenni akarás kap szerepet. Ez a mi 

korszakunk kell legyen, amelyben a magyar emberek kapnak szerepet. A korszak, amikor a 

romániai magyar közösség az RMDSZ kormányzati szerepvállalásának köszönhetően olyan 

forrásokhoz juthat, amelyből építhet, gyarapodhat, visszaszerezheti az elveszett reményt és 

beláthatja, hogy itthon, a szülőföldön lehet és érdemes tervezni, lehet jó és teljes életet élni. De 

ehhez hinni, akarni és tenni kell” – hangzott el Faragó Péter ünnepi beszédében. 

 

Szabadság és szeretet, avagy szabadságszeretet 
2023. március 16. – Nyugati Jelen 

A Zsil-völgyében, az ezeréves határ tövében is megemlékezett a szórványmagyarság az 1848–

49-es forradalomra és szabadságharcra, illetve a nemzeti hősökre. Idén is közösen ünnepeltek 

a magyar történelmi egyházak, az RMDSZ, a civilszervezetek és az egyszerű magyarok. 

Petrozsényban az ünnepség a református templomkertben lévő kopjafa megkoszorúzásával 

kezdődött, majd az ünneplő közösség a templomba vonult, ahol Márton Árpád református 

lelkész áldása után László Bernadett unitárius lelkésznő tartott ünnepi beszédet. Kacsó-Doboly 

Izabella államtitkár asszony azt domborította ki, hogy a mai fiatalok szabadságszeretete 

ugyanolyan jelentős, mint a 175 évvel ezelőtti dicső elődjeiké, csupán a mai körülményekre való 

tekintettel másképp élik meg. Széll Lőrincz, Hunyad megye alprefektusa a szabadság és a 

biztonság összefonódását emelte ki, utóbbi nélkül előbbi is csorbul. Az RMDSZ éppen ezen 

biztonságot szavatolja manapság az erdélyi magyarság számára, azt a biztonságot, amelyre 

jövőt lehet építeni. 
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„Számunkra a szabadságharc 1848 óta nem állt le” 
2023. március 16. – Nyugati Jelen 

A cudar időjárással dacolva szép számú temesvári magyar tartotta fontosnak, hogy március 15-

én, nemzeti ünnepünkön részt vegyen a szabadfalui Petőfi-emlékműnél megtartott 

hagyományos közösségi megemlékezésen. A koszorúzási ünnepséget a Temes megyei RMDSZ 

szervezte, civil és művelődési szervezetekkel, illetve a történelmi egyházainkkal 

együttműködve. Díszőrséget álltak a hódmezővásárhelyi Hagyományőrző Pálffy Huszár 

Egyesület tagjai. Nicolae Ionel Ciucă kormányfő március 15-ei üzenetét Sorin Gabriel Ionescu 

alprefektus tolmácsolta, Orbán Viktor magyar miniszterelnöknek a határon túli magyarokhoz 

intézett ünnepi köszöntőjét Tamás Péter, Magyarország tiszteletbeli temesvári konzulja olvasta 

fel. Ruben Lațcău temesvári alpolgármester közvetlen hangú köszöntője után Molnár András, 

az RMDSZ Temes Megyei Szervezetének az elnöke mondott ünnepi beszédet. 

 

Rövidebb, de intenzívebb kulturális héttel nyitják az idei Szent György Napokat 
2023. március 16. – szekelyhon.ro, maszol.ro 

Egy nagyszabású nyitókoncert, egy világszintű újcirkuszi produkció, két színházi és két 

táncelőadás, egy musical, egy zenés stand-up, egy workshop és öt bábelőadás – eddig így 

összegezhető számokban a harmincadik kiadásához érkezett Szent György Napok kulturális 

hetének programkínálata – közölte csütörtökön, a Tamási Áron Színház előcsarnokában tartott 

sajtóértekezleten a rendezvény szóvivője, Erdély András, aki a Kónya Ádám Művelődési Ház 

helyettes vezetőjével, Erdei Anitával, a Cimborák Bábszínház igazgatójával, Péter Orsolyával és 

a nyitókoncert zenei vezetőjével, Szilágyi Herberttel közösen számolt be az eseménypontokról. 

 

Roma–magyar viszony Erdélyben: hibák és lehetőségek tárháza a magyar 

jövőkép tükrében 
2023. március 16. – Krónika 

Kulcsfontosságú az erdélyi magyarság jövője, számarányának alakulása szempontjából, hogy 

mi lesz, „mit kezdünk” a magyar anyanyelvű romákkal, akik (nyelvi) közösségünk jelentős 

hányadát teszik ki. Kiss Tamás szociológust, a kolozsvári Nemzeti Kisebbségkutató Intézet 

munkatársát a mai magyar–cigány viszonyról, partiumi és székelyföldi sajátosságokról, 

végletekről, kettős identitásról faggatták. A beszélgetésből kiderül, mit tehetne a magyar elit 

azért, hogy a magyar intézményrendszer vonzáskörében maradjanak az alá-fölé rendeltségi 

viszonyt egyre inkább elutasító romák. Arról is szó esik, miért lenne jobb, ha a magyarság a 

jövőben származási közösség helyett inkább nyelvi közösségként határozná meg magát, „kifelé 

és befelé” egyaránt. 

 

Kisebbségi státust akarnak az arabok, mecset épülhet Temesváron 
2023. március 16. – maszol.ro 

Hivatalosan nemzeti kisebbségi státust szeretnének a Romániában élő arabok. A több tízezres 

közösség létszáma folyamatosan emelkedik. Temesváron mecsetet és egy nagyobb iszlám 
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központot építenének. Laczikó Enikő Katalin államtitkár, az Etnikumközi Kapcsolatok 

Hivatalának vezetője nem ad túl sok esélyt a kezdeményezésnek, mivel nincs olyan törvényi 

keret, amely szabályozná egy etnkai közösség elismerését. „Nincs eljárás. Hiányzik a kisebbségi 

törvény, így nincs konkrét eljárásunk arra, hogy miként lehet elismerni egy nemzeti 

kisebbséget. Kvázi elismerésnek szoktuk nevezni a húsz történelmi kisebbségre vonatkozó 

álláspontot is. Ezeket a kisebbségeket védjük, ezeknek van képviseletünk a parlamentben. Új 

kisebbségek elismerésére, elfogadására nincs semmiféle törvényes alap. A kisebbségek státusát 

kellene törvénybe foglalni, ez is egy nagyon régi történet” – mondta a Maszolnak a 

kisebbségügyi hivatal vezetője. 

 

Könyvadomány Gyuláról 
2023. március 16. – Nyugati Jelen 

Március 14-én a Csiky Gergely Főgimnázium fogadta a Gyulai Erkel Ferenc Gimnázium és 

Kollégium küldöttségét, amelynek tagjai a Rákóczi Szövetség programjának keretében 

látogattak el a határon túli magyarlakta települések iskoláiba. Fodor György magyartanár 

jóvoltából könyvtárunk könyvadományban részesült. Az ajándékcsomagban kortárs írók írásai, 

kötelező háziolvasmányok és klasszikus művek is helyet kaptak. Köszönjük szépen az 

adományozóknak! Az aradi látogatás alatt a gyulai diákok megkoszorúzták a Szabadság-

szobrot, a Vértanúk emlékművét, illetve tartalmas városnéző sétát tettek. 

 

Erdélyi és magyarországi szakemberek beszélnek a magyar szabadságharcról  
2023. március 16. – szekelyhon.ro 

A Teleki Téka Alapítvány az 1848-as forradalom és szabadságharc 175. valamint Petőfi Sándor 

születésének 200. évfordulója alkalmából „Tekints ránk, tekints, szabadság!” címmel 

tudományos ülésszakot szervez. A konferencián kilenc erdélyi és magyarországi történész, 

egyháztörténész és irodalomtörténész fog előadni. Az eseményt szombaton, március 18-án 9 és 

14 óra között a marosvásárhelyi Kultúrpalota kistermében tartják. Szó lesz többek között arról, 

hogy milyen szerepe volt a Marosszékieknek az 1848-49-es események forgatagában, de a 

marosvásárhelyi és marosszéki katonai alakulatokról, valamint arról, hogy miként ápolták 

elődeink 1848 emlékét. Az ülésszak végén Pál-Antal Sándor: Csík-, Gyergyó-, Kászonszék 

1848–49-ben című kötetét ismerteti Süli Attila.  

             
Nem lesz a kitelepítettek emléknapja április 12. – nézze meg, ki szavazott ellene 
2023. március 16. – ma7.sk  

Április 12. nem lesz az erőszakosan elhurcoltak és kitelepítettek emléknapja.  A javaslatot 

Gyimesi György, az OĽaNO parlamenti képviselője terjesztette be, a parlamenti frakció 

támogatásával. Az emléknapot április 12-ére javasolta, amely a szlovák-magyar „lakosságcsere” 

első Szlovákiából induló transzportjának 1947-es dátumát idézi. Gyimesi képviselő a parlament 

épületében megtartott sajtótájékoztatón, amikor a törvénytervezetet ismertette, az 
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újságíróknak bemutatta a saját nagyapjának kézbesített állami végzést, amely pár sorban 

tudatja a címzettel, hogy nemzetisége (magyar) miatt a kitelepítésre kerülő személyek listáján 

van. Ezzel is illusztrálta, hogy egy ilyen mondat családok életét változtatta meg, abban az 

értelemben, hogy egyik napról a másikra el kellett hagyni otthonaikat, hátrahagyva 

vagyonukat, közösségeiket, s mindent, amit a szülőföld jelenthet. 

 

Petőfi Sándor Felhők ciklusáról szóló előadás Kassán 
2023. március 16. – felvidek.ma  

Mizsér Nagy Csilla irodalomtörténész, a kassai Šafárik Egyetem vendégoktatója a Kassai 

Polgári Klub és a Rovás Polgári Társulás keretében „Mintha a nagy, nehéz világot tartanám…” 

címmel tartott előadást Petőfi Sándor Felhők ciklusáról a MaJel Rovás Központban. 

Szándékosan olyan témát választott, mely nem annyira megszokott. Az idők folyamán a 

kérdések változnak és az irodalmi múlt átértékelése is zajlik. A költő életében három korszak 

különböztethető meg. A hagyományos értékelés szerint az elsőben a népiességet követi. Habár 

új témákat és ezáltal új műfajokat hoz a magyar irodalomba, egy idő után ez már nem elégíti ki 

és eljön a válság korszaka, mely művészetét és magánéletét is érinti (1845–46). Ekkor születik 

a Felhők ciklusa (1846 áprilisában jelent meg), mely 66 rövid, aforizmaszerű versből áll. 

 

Böjte Csaba üzenete Komáromból: „merjük vállalni az életet!” 
2023. március 16. – felvidek.ma, Új Szó  

Csütörtök délután ünnepélyes keretek között került sor a nemrégiben felújított, száz imával 

„berendezett” kis kápolna megáldására Komáromban. Jelen voltak a római katolikus, 

református, baptista, evangélikus egyházak és a zsidó hitközség képviselői, hogy egy-egy 

imával, közösen adják áldásukat a kápolnára és az azt létrehozó kezdeményezésre. Ahogy arról 

korábban tudósítottunk, a 20. század 70-es éveiben felszámolt rác temetőből csupán ez az egy 

kápolna maradt – helyére lakótelep épült. Ryšavý Boldizsár komáromi képviselő régóta 

dédelgetett álma volt, hogy a kis kápolnába bárki betérhessen vallástól, felekezeti 

hovatartozástól függetlenül, és ott lelki békére leljen. Megkérte hát a történelmi egyházak 

képviselőit, hogy válasszanak ki száz imát, amelyeket végül a kápolna belsejében helyeztek el. 

          
Tisztelet a hősöknek! 
2023. március 17. – PannonRTV 

Nagybecskerek magyarsága tegnap a katolikus temetőben, Szemere Pál honvédőrnagy 

emléktáblájánál tartott koszorúzási ünnepséget, majd a Petőfi művelődési egyesület 

székházában ünnepi műsorral emlékeztek az 1848/49-es magyar szabadságharc hőseire. 

Nagybecskerek magyarsága 2012 óta Szemere Pálnak a katolikus temetőben levő 

emléktáblájánál adózik március 15-én. Szemere Pál Szlovákiában született, a forradalom idején 

Kiss Ernő parancsnoksága alatt harcolt. A perlaszi csatában kapott halálos sebet és a becskereki 

katolikus temető jeltelen sírjában nyugszik. Kovács Elvira, alelnök, Vajdasági Magyar 
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Szövetség: „Október hatodikán, a gyásznapon, Eleméren szervezünk egy központi 

megemlékezést, viszont március 15-én is, Vajdaság-szerte általában Kossuth-szobroknál, 

Petőfi-szobroknál, szoktunk főt hajtani, de itt, Nagybecskereken, a város szívében, a 

temetőben, ez egy olyan helyszín, ahol megemlékezünk a szabadságharc hőseiről.” 

 

A magyar hősök előtt tisztelegtek Magyarcsernyén 
2023. március 16. – PannonRTV 

Magyarcsernyén az iskola udvarában 2015 óta álló Petőfi Sándor mellszobránál alkalmi 

műsorral és koszorúzással emlékeztek meg az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 

hőseiről. Diákok szavalatai tették ünnepélyesebbé az eseményt. Beszédet mondott Tóth László, 

Magyarcsernye tanácselnöke és Kovács Elvira, a VMSZ alelnöke. Nagy Dániel, Magyarország 

Szabadkai Főkonzulátusának konzulja fölolvasta Orbán Viktor Magyarország 

miniszterelnökének a határon túli magyarokhoz intézett levelét. Kovács Elvira, alelnök, 

Vajdasági Magyar Szövetség: „Minden év március 15-én, pontosabban annak környékén, 

fontos megemlékezni, hogy a szabadság iránti vágy mi mindenre képes. És ahogy 175 évvel 

ezelőtt a fiatalokat megmozgatta és győztek a hatalmas túlerővel szemben, így itt a szórványban 

is, annak ellenére, hogy számbelileg ugyan kevesebben vagyunk, hányan vagyunk, de képesek 

vagyunk arra, hogy fönntartsuk az intézményeinket, a gyerekek magyarul tanuljanak és az 

önazonosságunk megőrzése szempontjából, rendezvényeink, egymás erősítése, fönntartja 

bennünk a reményt.” 

 

Műszaki hiba miatt nagyon lelassult a határátkelés Magyarország felé 
2023. március 17. – Vajma.info 

Országos informatikai probléma merült fel a határátkelőhelyeken, megnövekedett várakozási 

idővel kell számolni - írja oldalán a police.hu. Informatikai rendszerprobléma merült fel 2023. 

március 16-án 22 óra 40 perctől a közúti határátkelőhelyeken, a szakemberek megkezdték a 

hiba elhárítását - írták. A külföldre utazóknak ajánlják, hogy elindulás előtt tájékozódjanak a 

határátkelőhelyek nyitvatartási idejéről és az aktuális várakozási időkről a rendőrségi honlap 

Határinfó oldalán, valamint a Rendőrségi Útinformációs Rendszer (Rutin) mobil applikáció 

segítségével. 

 

Közép-bánáti megemlékezések az 1848-as forradalomra 
2023. március 16. – Vajma.info 

Lukácsfalván a Petőfi-domborműnél gyűltek össze ma délben a falu- és környékbeliek, hogy 

emlékezzenek az 1848/49-es forradalomra és szabadságharcra. Egy alkalmi műsort is 

tartottak, amelyben a Sonja Marinković Általános Iskola diákjai szavaltak, Kiss Klára és Kovács 

Viktor, valamint egy felnőtt szavaló is bemutatkozott, Kiss Natália, továbbá egy megzenésített 

Petőfi-verset énekelt Bakos Katica és Svarc Ilona. Ezen a helyszínen Molnár Attila, az MNT 

tagja idézte beszédében a múltat. A rendezvény végén megkoszorúzták a Petőfi-domborművet, 

a kegyelet virágát elhelyezte az MNT, a VMSZ körzeti- és helyi szervezetének képviselői, 
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továbbá koszorúzott még a Fehér-tó HÁKE, illetve a lukácsfalvi nyugdíjasok egyesületének 

képviselője. 

           
ORFK: tízezren érkeztek Ukrajnából csütörtökön 
2023. március 17. – MTI, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 5221-en léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-

magyar határszakaszon belépők közül pedig 4780-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából 

érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A 

beléptetettek közül a rendőrség 60 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító 

igazolást, amely 30 napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos 

Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges 

okmányok beszerzéséért - áll a közleményben. 

 

Tisztújító közgyűléseket tart a KMKSZ 
2023. március 16. – karpatalja.ma 

Tisztújító közgyűléseket tartanak a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség alapszervezetei. 

Stábunk a Bereg vidéki Badalón járt, ahol március 15-én a helyi Petőfi Sándor Kulturális 

Központban gyűltek össze a szövetség tagjai. Nagyon nehéz három éven vagyunk túl, amit 

először a covid, majd a háború lehetetlenített el kulturális téren is, mondta Jakab Lajos, az 

alapszervezet elnöke. A nehézségek ellenére van miről beszámolni, és a közgyűlések jó 

lehetőséget kínálnak arra, hogy informáljuk és biztassuk a közösséget, hangsúlyozta Sin József, 

a KMKSZ Beregszászi Járási szervezetének elnöke. A közgyűlés Jakab Lajost választotta ismét 

az alapszervezet elnökévé, így három évig megint az ő feladata lesz, hogy olyan kulturális 

programokat szervezzen, amelyek hozzájárulhatnak a közösség identitásának megőrzéséhez. 

 

Zászlót adott át Fegyir Sándor Csizmadia Alexandra konzulasszonynak 
2023. március 16. – karpatalja.ma 

Fegyir Sándor, a megyei tanács képviselője a 101-es területvédelmi dandár 68. zászlóalj 

katonáinak aláírásával ellátott magyar zászlót adott át Csizmadia Alexandra 

konzulasszonynak, külgazdasági attasénak. A zászlót a regionális tanács plenáris ülésén adta 

át. Fegyir Sándor képviselő, az Ungvári Nemzeti Egyetem professzora a háború első napjaitól 

a 101-es dandár kötelékében szolgál. 

 

Magyar szerda Fegyir Sándor professzorral 
2023. március 16. – karpatalja.ma 

Fegyir Sándor, az Ungvári Nemzeti Egyetem professzora, aki a háború kitörése óta az Ukrán 

fegyveres Erők kötelékében teljesít szolgálatot, elhatározta, hogy szerdánként rövid 

ismeretterjesztő videókkal fog jelentkezni közösségi oldalán, amelyben Magyarországról, a 

magyar nyelvről és a magyar kultúráról fog beszélni. Az első videókat Fegyir Sándor a nyelvi 
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illemtannal kezdte. A professzor nemrég tért vissza a frontról, de csak rövid pihenőre. Stábunk 

megkeresésére megosztotta velünk a kezdeményezésével kapcsolatos tudnivalókat. Sokan 

hallottak már Kárpátalja multikulturális voltáról, de nem mindenki ismeri ennek az okát. 

Viszont, aki mondjuk tudta is, hogy mely országokkal határos Kárpátalja, arról, hogy milyen 

kulturális és történelmi kapcsolódási pontok vannak a szomszédos nemzetekkel, kiváltképpen 

a magyarokkal, már nem biztos, hogy tudott. A projekt a háború végére is felkészít – mondta 

Fegyir Sándor. 

 

„Ha elhisszük, hogy a jelenlegi helyzetet nem lehet megváltoztatni, akkor nincs 

jövőnk” 
2023. március 16. – karpataljalap.net, karpatalja.ma 

Badalóban ünnepi istentisztelet keretében emlékeztek meg március 15-én az 1948–49-es 

forradalom és szabadságharc évfordulójáról, majd megkoszorúzták a református templom 

külső falán 1938-ban elhelyezett Petőfi-emléktáblát. Isten igéjét Sápi Zsolt református 

lelkipásztor hirdette, hangsúlyozva, Istennel kell terveznünk, hogy sikeresek lehessünk, és 

magyar közösségünk megmaradjon. 

 

A márciusi ifjakra emlékeztek Técsőn 
2023. március 16. – karpataljalap.net 

Az egykori máramarosi koronavárosban, Técsőn ünnepi istentisztelet keretében emlékeztek 

meg az 1848‒49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulójáról. Az eseményen László 

Károly helyi református lelkész prédikációját követően a helyi civil szervezetek képviselői 

mondtak ünnepi beszédet, majd a megjelentek elhelyezték az emlékezés koszorúit a Kossuth-

szobornál. Az eseményen Sari József, a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki Középszintű Szervezetének 

elnöke ünnepi beszédében kiemelte: „Bár 175 éve történt az 1848-as forradalom és 

szabadságharc, azonban hatását most is érezzük. Most is szükségünk van szabadságra és 

függetlenségre. Nemzeti ünnepeink nagy jelentőséggel bírnak, hiszen emlékeztetnek a nemzet 

együvé tartozásán túl azokra az eseményekre, melyeket együtt ‒ egy hit és egy akarat által 

vezérelve ‒ vitt véghez a magyar nemzet a hazáért, a szabadságért. A szabadság érzése olyan 

érzés, amit sohasem fogunk tudni elfelejteni és kikerülni. 

 

Nagyszőlősön a Perényi-szobornál koszorúztak 
2023. március 16. – karpataljalap.net, karpatalja.ma 

Nagyszőlősön szokatlan módon, csendes koszorúzással emlékeztek meg az 1848–49-es 

forradalom és szabadságharc dicső napjairól, báró Perényi Zsigmondnak, a szabadságharc 

vértanújának szobránál. A megjelenteket Kudron Zoltán, a KMKSZ Nagyszőlősi 

Alapszervezetének elnöke köszöntötte, aki elmondta: „A magyar forradalom volt Európa 

egyetlen békés megmozdulása, igaz a vértelennek induló fordulat végül fegyveres konfliktussá 

változott. A forradalomból szabadságharc lett, a nemzet önvédelmi harca. Igaz, a 

szabadságharc elbukott, 19 évet kellett várni a kiegyezésre. De 1948 után már nem lehetett 

visszaállítani a feudalizmust, elindult a polgári, nemzeti átalakulás, a kiváltságok megszűntek, 
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elkezdődött a jobbágyfelszabadítás. Mindezt a magyar nemzet nagy sikerei között kell számon 

tartanunk” – hangsúlyozta Kudron Zoltán. 

 
„Márciusnak idusán most ünnepelni akarok“ – A HMDK március 15-ei központi 

ünnepsége 
2023. március 16. – Kepesujsag.com 

Tisztelet a bátraknak! A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) minden 

évben központi rendezvény keretében emlékezik meg a magyarság egyik legfontosabb 

történelemformáló eseményéről, az 1848-as márciusi forradalomról és az azt követő 

szabadságharcról. Március 15. A nap, amikor kabátunkra tűzzük a kokárdát és közösen 

emlékezünk múltunk egyik legfontosabb pillanatára, amikor megszólalt egy nemzetté érő nép 

szabadságvágya. Az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc nagyszerű alakjairól 

minden évben megemlékezünk, hiszen ők azok, akik emberségükkel, hősiességükkel ma is 

példát mutatnak nekünk is. Büszkék lehetünk arra, hogy számos baranyai és szlavóniai hősünk 

van, akiknek sírjai és emlékhelyei előtt évről évre lerójuk tiszteletünket. Az 1848-49-es 

forradalom és szabadságharc 175. évfordulóján az emlékezők először Vörösmarton 

gyülekeztek, ahol Béni Izsák Ferencről és Apostol János, 1848-as honvéd, néptanítóról 

emlékeztek meg. 

 

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc ünnepe Horvátország-szerte 
2023. március 16. – Kepesujsag.com 

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc kezdetének napját, március 15-ét az egyik 

legnagyobb és legszebb nemzeti ünnepünkként tartjuk számon. Nemzettársaink világszerte 

megülik, és mi, horvátországi magyarok is igyekszünk minden évben ünnepélyes kereteket 

adni a megemlékezéseknek. Damjanich János honvéd vezérőrnagy, az aradi vértanúk egyike a 

Sziszek-Monoszló megyei Staza településen született. A 1848–49-es magyar szabadságharc 

egyik legkiválóbb tábornoka volt. Tiszteletére 2012-ben emléktáblát állított a Horvátországi 

Magyarok Demokratikus Közössége magyarországi támogatással. 

 

Ülésezett a megyei kisebbségi önkormányzat 
2023. március 16. – Kepesujsag.com 

Múlt héten tartotta idei első ülését az Eszék-Baranya megyei magyar kisebbségi önkormányzat. 

A tanácskozáson a közösségünket érintő aktualitásokról volt szó. Az ülés a napirendi pontok 

meghatározása után Matijević Olivér elnöki beszámolójával folytatódott. Elhangzott többek 

között, hogy két nehéz év van mögöttük, de az önkormányzat igyekezett a pandémia alatt is 

minden téren a szélesebb közösséget szolgálni. Majd megvitatták az idei munkatervet, és 

beszéltek a május 7-ére kiírt kisebbségi önkormányzati választásokról is, elhangzott, hogy ez 

magyar közösségünk idei legfontosabb politikai jellegű eseményének tekinthető. Jankovics 

Róbert HMDK-elnök, az önkormányzat tagja azt mondta, noha csökkent a magyarság száma, 
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de lakosságarányunkat illetően nem történt jelentősebb változás, és közel annyi jelöltünk lehet, 

mint négy évvel ezelőtt. 

 

A drónos permetezéssel ismerkedtek gazdáink 
2023. március 16. – Kepesujsag.com 

A HMDK Gazdaköre szakmai előadást szervezett, melynek témája a drónos permetezés volt. 

Az előadásra és bemutatóra a Somberek és Környéke Gazdakörrel közreműködve került sor, 

amely szervezet képviselőivel további együttműködés lehetőségét is megvitatták. A HMDK 

Gazdaköre szakmai kirándulásokkal, anyaországi és Kárpát-medencei szintű 

kapcsolatépítésekkel igyekszik segíteni a horvátországi magyar termelőket, lehetőséget nyújtva 

nekik a fejlődésre, látókörük szélesítésére az adott tevékenységi területen. Ezt a célt szolgálják 

az ingyenes szakmai előadások, képzések is. 

 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. március 16. – Kossuth Rádió 

 

„Mit kíván a magyar nemzet. Legyen béke, szabadság és egyetértés”. Így kezdődik a 12 pont, a 

pesti forradalmi ifjak követelései.  

Ez a két mondat volt az idei 15-i ünnepségek szónokainak vezérfonala, „Legyen béke, szabadság 

és egyetértés”.  

 

Szerdai adásunkban már adtunk egy körképet arról, hogyan ünnepeltek a magyar közösségek 

Erdélyben, a Felvidéken, Kárpátalján és a Délvidéken. Ma pedig a tegnapi adásunkkal 

egyidőben, vagy az esti órákban rendezett ünnepségekről, gálákról, díjkiosztókról számolunk 

be tudósítóink segítségével.  

 

 

Március 15-én este Szabadkán, a Vajdasági Magyar Szövetség ünnepségén Nagy János, a 

Miniszterelnöki Programirodát vezető államtitkár mondott ünnepi beszédet, kitérve a Kárpát-

medencei kisebbségek helyzetére és az ukrán-orosz háborúra. Pásztor István ugyanakkor a 

kultúra megtartó erejéről beszélt. Összeállításunkban elsőként Nagy Jánost hallják.  
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Washingtonban is megünnepelték a március 15-i forradalmat. A Capitoliumban 

megkoszorúzták a Kossuth-szobrot. A Kossuth Háznál megemlékezést, tartottak, este pedig 

ünnepi műsort és fogadást adtak a nagykövetségen. 

 

 

Hideggel, esővel, széllel dacolva ünnepeltek a temesváriak március 15-én a szabadfalui Petőfi-

emlékműnél. Elhangzottak a román és a magyar miniszterelnök ünnepi gondolatai, a szónokok 

a szabadság mellett a béke fontosságáról szóltak. A rendezvényen hódmezővásárhelyi huszárok 

álltak díszőrséget.  

 

 

A forradalom 175. évfordulóján szervezett aradi ünnepségen a márciusi ifjak tenni akarását és 

áldozatvállalását állították a ma embere elé követendő példaként. A vértanúk emlékművénél, 

a monumentális Szabadság-szobornál délután tartották meg az ünnepséget.  

 

 

Az ünnepi megemlékezés Brassóban délelőtt 10 órakor kezdődött a fellegvári 1848-as 

emléktáblánál, majd folytatódott a Bem József tábornok tanácstéri emléktáblájánál.  

 

 

Magyar Arany Érdemkereszttel tüntették ki a nemzeti ünnepen a kolozsvári János Zsigmond 

Unitárius Kollégium igazgatóját és aligazgatóját, Popa Mártát és Solymosi Zsoltot. Az ő 

irányításuk alatt vált az iskola Erdély legversenyképesebb és legsikeresebb tanintézményévé, 

ahol a minőségi oktatás mellett nagy hangsúlyt kap a fiatalok erkölcsi és közösségi nevelése is.  

 

 

Nem csak koszorúzással és politikusi beszédekkel lehet méltón ünnepelni. Március közepén a 

havas hegyen elhangzó Nemzeti dal egészen különleges hangulatot ad az ünnepnek. Március 

15-e estéjén több száz gyerek, fiatal és idősebb síelő gyűlt össze a Madarasi Hargita sípályáinak 

tetején, hogy fáklyákkal a kezükben suhanjanak a Csillagösvényen és a Hadak útján – mert 

hogy így nevezik a sípályákat. Szerda este tudósítónk is ott volt a hegyen síléccel és fáklyával. 

Az ő összeállítását halljuk.  

 


